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Nie kaŜdy lubi zmiany, szczególnie jeśli chodzi o te, które przewracają do góry nogami 
całe dotychczasowe Ŝycie. Weźmy na przykład nowych uczniów Naszej poczciwej 

szkółki. Przyszli, bo musieli, taki los ucznia. Z czego tu się cieszyć:/ Nowe obowiązki, 
lekcje, nowe twarze, problemy nie tylko z nauką. Jest jednak coś, co daje odrobinę 

radości, co pozwala choć na moment zapomnieć o trudnych chwilach i szkolnej 
rzeczywistości. Nie chcemy powiedzieć, Ŝe tym kołem ratunkowym jest gazetka szkolna, 

gdyŜ to jest własna, wesoła twórczość pewnych jednostek, którym nudzi się w szkole. 
Jednak jest to jakiś krok do przodu. Mały kroczek do tworzenia czegoś ciekawego, 
opisującego wyczyny ludzi spędzających czas w Roździeniu i nie tylko. Redakcja na 

złość nudzie i stereotypom tworzy NOWĄ, odświeŜoną „gazetkę na luzie” z ciekawymi 
rubrykami i wi ększą dawką humoru, którą kaŜdy, nawet nauczyciel, moŜe kupić.  
Tak więc zapraszamy wszystkich do lektury, a jak coś się nie podoba to buzia na 

kłódkę i nosy w ksiąŜki, bo nauka teŜ waŜna rzecz☺☺☺☺. 

                                          *numer specjalny    
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VADEMECU PIERWSZOKLASISTY, 
czyli co kaŜdy kot wiedzieć powinien☺☺☺☺ 

 
Nasz patron 

 
  Walenty Roździeński (ur. ok. 1560 r.  w miejscowości Roździeń, dziś Katowice Szopienice-Burowiec; zm. 1622 (?) 
tamŜe) - śląski hutnik, właściciel kuźni, zarządca hut, poeta. Pochodził z rodziny o wielopokoleniowych tradycjach 
hutniczych. Pierwotne jego nazwisko brzmiało Brusek lub Brusiek - ojciec jego nazywał się Jakub Brusek (od nazwy 
miejscowości Brusiek k/Koszęcina), lecz syn przejął nazwisko nie po ojcu, lecz od nazwy odziedziczonej kuźnicy  
w Roździeniu (było to wówczas powszechną praktyką na hutniczym Śląsku). Sam Roździeński znany jest przede 
wszystkim jako autor wierszowanego poematu pt. Officina ferraria, albo huta y warsztat z kuźniami szlachetnego 
dzieła Ŝelaznego, utworu opisującego stan ówczesnego górnictwa i hutnictwa. 
Nasza szkoła nosi imię Walentego Roździeńskiego od 08.01.1964 roku, a zawdzięczamy to ówczesnemu dyrektorowi 
Zygmuntowi Misiaszkowi. 

Dyrekcja szkoły 
 
  Rozdzień, jak kaŜda inna szkoła, nie mogłaby się poprawnie rozwijać bez najwaŜniejszych osób w szkole (poza 
uczniami oczywiście☺). Dyrektor Zbigniew Cecot, głowa naszego liceum i gimnazjum, lecz równieŜ doskonały 
matematyk. Z nim pierwiastki juŜ nie będą spędzać nam snu z oczu. Zastępca  Dyrektora Krzysztof Krok  oprócz 
kierowania naszą szkołą, wprowadza nas równieŜ w tajniki przedsiębiorczości. Umiejętność dostrzegania potrzeb 
 i doskonalenia pomysłów, zdolności do wykorzystywania nadarzających się okazji oraz gotowość do podejmowania 
ryzyka...to jest to!! 

Samorząd szkolny 
 
  Samorząd szkolny 2007/2008 
przewodnicząca –Adrian Olesiak (klasa Ib)  
zastępca przewodniczącej - Maciej OWCZAREK  (uczeń klasy II c LO) 
II zastępca przewodniczącej - Natalia ZATORSKA  (uczennica klasy II a gimnazjum) 
skarbnik - Sławomir KOT (uczeń klasy II b LO) 
sekretarz – Weronika Juszczak (klasa I a) 
II sekretarz – Marlena Jędrszczyk (klasa Ic gimnazjum) 

 Opiekun samorządu szkolnego: 
mgr Joanna SERWA (nauczyciel chemii)  

Biblioteka 
 
  Głęboko w podziemiach Roździenia....nie, nie smok...biblioteka☺ Tylko tu znajdziesz obowiązkowe lektury  
i literaturę, która Cię interesuje, moŜesz poczytać kolorowe czasopisma i wykorzystać do pracy domowej niezliczone 
tomy encyklopedii, a w razie potrzeby  skorzystać z Internetu . Opiekunami biblioteki są: pani Marzena Fornalczyk-
Kluk oraz pani Ewa Biłek (nauczyciel biologii) 

Kwadrat  
 
  Serce naszej szkoły i centrum spotkań uczniowskich. To tu panie spotykają się, aby wymienić między sobą najnowsze 
ploteczki, a panowie by podyskutować na temat ukochanej piłki noŜnej. Naprzeciwko znajduje miejsce równieŜ sławne 
i oblegane -kochany sklepik. 

Środulaczek 
 
  Czyli szkolna gazetka tworzona z myślą o Was- czytelnikach. Chętnie przyjmujemy Wasze pomysły na następne 
numery i przygotowujemy tematy, które Was najbardziej interesują. Obecnie gazetkę redagują uczniowie klasy  
II ALO, pod bacznym okiem profesor Magdy Adamczyk (język polski i warsztaty dziennikarskie) 
No cóŜ...nic dodać, nic ująć - cudo nie gazeta☺ 

Radiowęzeł 
 
  Coś co uprzyjemnia nasz pobyt w szkole. KaŜdy moŜe znaleźć coś dla siebie - są: hip hop, techno, rock, pop, a nawet 
przeboje lat 60. i 70. Dzięki temu przerwy w Roździeniu nie są nudne, moŜna pośpiewać, pośmiać się, a nawet 
potańczyć. Ty teŜ moŜesz być DJ-em, wystarczy zgłosić się do pana profesora Szczepana Dyrki (nauczyciel historii). 
 



 BLIśEJ GWIAZDBLIśEJ GWIAZDBLIśEJ GWIAZDBLIśEJ GWIAZD    
 
  

                  
         

ReŜyserska  fama głosi, Ŝe aktorów wszechstronnych, potrafiących 
zarówno rozśmieszać do łez, wzruszać, pouczać i zmuszać do refleksji 
ze świecą szukać nawet w oferującym wszystko Hollywood, a i to juŜ 

niedługo, gdyŜ jedna z jego najjaśniej świecących gwiazd planuje 
wyprowadzić się z Los Angeles. Mowa o Bruce Willis’ie, jednym  

z najlepszych aktorów minionej dekady. 
 

    Bruce, miał szczery zamiar zostać robotnikiem. Najpierw zatrudnił się 
jako ochroniarz na budowie fabryki jądrowej, potem zaczął grać na 

harmonijce ustnej z kapelą Loose Goose w lokalnych knajpach. W końcu 
zmobilizował się i zapisał na wydział aktorski Montclair State College. 

Niestety na miesiąc przed obroną dyplomu uwikłał się w niezbyt chwalebne 
przedsięwzięcie, które dziś określa jako 

"coroczne zamieszki studenckie", za co został 
skreślony z listy studentów. Przygodę  

z aktorstwem zaczynał w przedstawieniach off 
– Broadway’owskich i telewizyjnych 

reklamówkach. W filmie pojawił się po raz 
pierwszy w roku 1980 w obrazie "First Deadly 
Sin", ale popularność przyniosła mu nie rola 
kinowa, lecz telewizyjna. W latach 1985-89 
Willis wcielił się bowiem w postać Davida 

Addisona jednego z bohaterów serialu "Na wariackich papierach", który 
błyskawicznie podbił serca amerykańskich widzów. Prawdziwy przełom  

w jego karierze stanowiła niezapomniana kreacja John’a McClane’a  
w „Szklanej pułapce”. Mimo iŜ Bruce Willis bronił się rękami i nogami 
przed etykietką gwiazdy filmów to właśnie dzięki takim rolom zaistniał  

w świecie filmowym. Trwające 11 lat małŜeństwo z Demi Moore 
wyprowadziło Willisa z wąskiego światka filmów, przeznaczonych dla 
męskiej części publiczność, na szerokie wody magazynów kobiecych  
i kolorowych pism plotkarskich. W ciągu ostatniej dekady o Willisie 

słyszeli wszyscy. I choć jak sam aktor mówi w jego filmografii jest kilka 
pozycji, o których wolałby zapomnieć, to jest w niej duŜo więcej filmów, 

które na zawsze zapisały się w historii kina. 

    
                                                Z śYCIA SZKOŁYZ śYCIA SZKOŁYZ śYCIA SZKOŁYZ śYCIA SZKOŁY    
    

„Europejska wizja bezpiecznej szkoły”                    Szkoła 
W dniach od 26.09. do 30.09.2007 r. w naszym regionie odbyła się  

konferencja w ramach międzynarodowego programu „Europejska 
bezpieczna szkoła”,  w  której wzięli  udział przedstawiciele 10 państw 
Europy: Szwecji, Anglii, Rumunii, Hiszpanii, Francji, Finlandii, Włoch, 
Turcji, Bułgarii i Polski. Państwa te podjęły trud wspólnej realizacji 
międzynarodowego projektu budowania europejskiej bezpiecznej szkoły, 
projektu opartego na załoŜeniach opracowanej w Strasburgu w 2004 roku 
Europejskiej Karty Szkoły Demokratycznej bez Przemocy. Jest to 
kontynuacja projektu zainicjowanego przez Radę Europy.  

Dnia 28 września międzynarodowe delegacje gościły  w Sosnowcu, 
gdzie koordynatorem projektu jest Zespół Szkół Ogólnokształcących nr 1 
im. Walentego Roździeńskiego, a szkolnym koordynatorem projektu - 
nauczyciel języka angielskiego w ZSO nr 1, pani  Maria Studencka.  
Miejscem inaugurującego spotkania uczestników projektu był, dzięki 
gościnności dyrektora – pana Studenckiego  - Pałac Schoena, natomiast 
warsztaty szkoleniowe dla uczestników projektu na zaproszenie dyrektora 
pana mgr. Zbigniewa Cecota odbyły się w ZSO nr 1 w Sosnowcu.  

 Aby uatrakcyjnić przebieg konferencji, młodzieŜ I LO pod 
kierunkiem pani Haliny Gruszeckiej, pani Marzeny Fornalczyk - Kluk oraz 
pani ElŜbiety Czech przygotowała koncert muzyczny oraz kiermasz 
interkulturowy, podczas którego moŜna było spróbować najbardziej 
charakterystycznych ciast  z poszczególnych państw biorących udział w 
projekcie. Spotkanie prowadziła pani Aleksandra Chruściel, nauczyciel 
języka angielskiego w ZSO nr 1.  

Dodatkowym elementem spotkania był tzw. „Czas pytań”, czyli  
grupy dyskusyjne dla przedstawicieli szkół zainteresowanych nawiązaniem 
kontaktów z partnerami zagranicznymi. Ponadto uczestnicy konferencji 
mieli moŜliwość zapoznania się z przykładami „dobrej praktyki” w zakresie 
bezpieczeństwa w szkole oraz mediacji rówieśniczych. Przykłady tej 
„dobrej praktyki” prezentowali eksperci z Anglii oraz reprezentant 
Stowarzyszenia SIGNUM w Gliwicach.  Podczas konferencji  głos zabrali 
równieŜ: europejski koordynator projektu pan Colin Moorhouse 
(Metropolita Police In London) oraz  polski koordynator projektu – pani 
Anna Augustyńska. 
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               Szkoła 

                                                                          **Ciąg dalszy 
 
Konferencja w Sosnowcu okazała się waŜna pod względem 

merytorycznym. We współczesnym dynamicznie rozwijającym się świecie, 
edukacja stanowi dziedzinę Ŝycia, która pomaga społeczeństwom 
zrozumieć zachodzące zmiany, a takŜe umoŜliwia  odnalezienie się w 
nowej rzeczywistości.   

Wymiana doświadczeń, do jakiej doszło podczas sosnowieckiej 
konferencji między przedstawicielami róŜnych kultur, okazała się 
niezwykle cennym źródłem wiedzy dla wszystkich jej uczestników. Dalszy 
kierunek pracy, oparty na korzystaniu z tego, co w innych krajach juŜ się 
sprawdziło pod względem skuteczności, wydaje się być doskonałym 
rozwiązaniem. 

Doceniając wagę tych czynników, państwa Europy, biorące udział 
w projekcie „Europejska bezpieczna szkoła”, dąŜą do zapewnienia w 
Europie najwyŜszego pod względem bezpieczeństwa poziomu edukacji tak, 
aby mogła ona stanowić wzór dla całego świata pod względem jakości i 
uŜyteczności społecznej. W ten nurt działań włącza się takŜe Polska jako 
jedno z państw członkowskich zjednoczonej Europy i sosnowiecka szkoła 
średnia, którą jest I Liceum Ogólnokształcące – miejski organizator 
spotkania.  

Międzynarodowy skład uczestników  programu daje gwarancję na 
to, Ŝe realizowana jest  idea dialogu otwartego na cudze zdanie, dialogu 
otwartego na róŜnice  interkulturowe,  dialogu otwartego na odmienne 
historyczne losy oraz dialogu skoncentrowanego na problemie aktywnego 
przeciwstawiania się zjawisku agresji i przemocy w szkole, a takŜe w Ŝyciu 
codziennym wśród dzieci  i młodzieŜy. 

 
 

                                        Anna Augustyńska 
koordynator projektu w Polsce 

 
    
    

    HUMORHUMORHUMORHUMOR    
 
       Rozrywka 

Opaleni? Zrelaksowani? Oczywiście Ŝe tak! Dodatkowo ŚRODULACZEK ŚRODULACZEK ŚRODULACZEK ŚRODULACZEK zafunduje 
nowym i starym czytelnikom dobrą zabawę, a jak!! Po przeczytaniu dwóch 

części tego działu, zapomnicie, Ŝe znów czeka Was nieziemska harówka  
w szkolnych ławkach, gderanie psorów i nieprzespane noce(cóŜ ta… gorzka 
prawda☺☺☺☺). Publikowane teksty zostały wyszperane z najdalszych zakątków 
wirtualnego świata i czasopism (przecieŜ  redakcja sama nie wymyśli czegoś 

tak absurdalnego:/) 
 
Nie dla maminsynków… 
 
CZY JESTEŚ TWARDZIELEM ? 
 

W dzisiejszych sfeminizowanych czasach niektóre ofermy (ups… ślamazarni faceci) 
zapominają, jak powinien się zachowywać w pewnych sytuacjach prawdziwy męŜczyzna 

(równieŜ w szkole). Dla nich i pozostałych ku przypomnieniu-oto lista: 
Jeśli jesteś twardzielem, to: 
-Palisz na stacji benzynowej (fizyka lub przerwa-zamiennie jak kto woli) 
-Naciskasz RESET po ściągnięciu 99% pliku (informatyka) 
-Napadasz na bank bez maski (matematyka) 
-Kantujesz ruską mafie (język rosyjski) 
-Wyhamowujesz własnoręcznie TIRa jadącego z górki (technika) 
-Kasujesz e-maile od szefa bez czytania (redaktor ŚRODULACZKA) 
-Wyprzedzasz jadących pod prąd na autostradzie (zasady ruchu drogowego) 
-ObraŜasz skinów (WOS) 
-Zapominasz o dniu ślubu (przystosowanie do Ŝycia w rodzinie) 
-Puszczasz bąki prosto w ognisko (PO- platform…ee.. przysposobienie obronne☺) 
-UŜywasz kleju ”Kropelka” jako smaru albo kropli do oczu (technika) 
-Zatrzymujesz wentylator palcem (fizyka) 
-Oddajesz 3 litry krwi naraz (wizyta u higienistki) 
-Skaczesz na bungee: tyle, Ŝe zamiast liny gumowej uŜywasz stalowej (w-f) 
-Sikasz na skrzynkę wysokiego napięcia (znowu ta fizyka) 
-Czyścisz pole minowe bez Ŝadnego sprzętu (PO) 
-Sprawdzasz poziom paliwa za pomocą zapalniczki (fizyka) 

 
MYŚL ROKU: Jestem za karą śmierci. Ten, kto popełnił odraŜające czyny, 

powinien dostać nauczkę na przyszłość-powiedziała Paris Hilton 
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                                                                                                                                                   Rozrywka 
                                                                                                                     

 
Mimo i Ŝ w tym numerze gazetki umieściliśmy ukochany przez wszystkich 

dział „Sport” to dla fanów ostrej jak brzytwa rywal izacji mamy jeszcze kilka 
byków poczciwych komentatorów sportowych… tak na dokładkę☺☺☺☺ 

 
Jadą. Cały peleton, kierowca koło kierowcy, pedał kolo pedała. 
Pani Siewińska nie jest juŜ tak świeŜa w kroku jak dawniej… 
Wszystko w rękach konia! 
Henryk Wardach to stary wyjadacz parkietów. 
Swietłana Fomina jest bardzo doświadczona, i duŜo daje. 
Do tej fazy, w której przegrywający przegrywa, mamy jeszcze trochę czasu. 
Ten rok był pełen wyrzeczeń dla Renaty Mauer…w kwietniu wyszła za mąŜ. 
Trzeba wybrać: uroda albo sztanga, Pintusewicz wybrała tę drugą ewentualność 
Mówię Samprasowi, Ŝeby mocniej liftował piłkę. Ale on mnie nie słucha. Ale jak ma mnie 
słuchać, skoro mnie nie słyszy? 
Polscy wioślarze zdobyli na igrzyskach dziewięć medali: dziewięć srebrnych, dziewięć 
brązowych i dwa srebrne. 
Jak państwo widzicie, nic nie widać w tej mgle. 
Szczęście nie było zwierzchnikiem gospodarzy. 
Podziwiam jego skromne warunki fizyczne. 
Popatrzmy na jego przytomność umysłu. 
Polak zakończył rwanie, podobnie jak ci z państwa, którzy oglądali nasze poprzednie 
wejście. 
W pobliŜu jest jezioro Czterech Kantonów, wielki akwen pofałdowany z wielkimi górami. 
Szurkowski to cudowne dziecko dwóch pedałów. 
Widać wielkie oŜywienie w kroku Lewandowskiego. 
Jeszcze 18 sekund do końca Szweda Berqvista. 
 
Zdania, których NIE chciałbyś usłyszeć, leŜąc na stole operacyjnym… 
  
Lepiej to gdzieś schowajcie, przyda się do sekcji. 
Niech ktoś zawoła sprzątaczkę ze szmatą do podłogi i wiadrem. 
Burek! Burek! Wracaj i oddaj to! 
Chwilkę, jeśli to jest śledziona, to co ja trzymam w ręce?! 
Eeee…podaj mi to tam, no…to coś… 
O nie! Zgubiłem swój Rolex! 
Ups! Ktoś juŜ kiedyś przeŜył 500 ml doapaminy? 
Nie cierpię gdy pacjentowi czegoś brakuje. 
Ale mały! 
Co to znaczy, Ŝe on nie przyszedł tu na zmianę płci? 
Popatrz, ma takie same wyniki jak ten nieszczęśnik wczoraj… 
Kurde, ktoś wyrwał 47 stronę podręcznika! 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 STREFA UCZNIASTREFA UCZNIASTREFA UCZNIASTREFA UCZNIA☺☺☺☺ 

 
    Nowa Rubryka 

 
 

Uwaga! Uwaga! Oto przed Naszymi czytelnikami otwieramy świat niedostępny 
Ŝadnemu nauczycielowi, aby ten nie zaniedbywał swoich nauczycielskich 

obowiązków i nie zawracał sobie głowy głupotami, które tu redakcja wypisuje. 
JeŜeli  jednak któryś z szanownych profesorów skusi się nie ominąć tej rubryki, 
my uczniowie nie chcemy odczuć na własnej skórze skutków ubocznych. A teraz 

powaŜnie. Rozpoczynamy tworzenie nowej rubryki, której zadaniem będzie 
przenieść niekiedy surrealistyczny świat filmu na szkolną rzeczywistość. 

Czytelnikom Ŝyczymy dobrej zabawy, a nauczycieli prosimy o przymknięcie oka 
na te treści ;) 

 
Seria „Szklana pułapka” -  Przykłady zachowania, gdy terroryści opanują 
szkołę. 
Seria „Harry Potter”  -  Co moŜe się dziać, gdy postanowisz łamać reguły 
narzucane odgórnie. 
„Tajemnica Brokeback Mountain”  -  Przykłady zachowań niepoŜądanych 
przez drogie MEN i nietolerancyjne polskie społeczeństwo. 
„Seksmisja” – Jak ratować zagroŜone wyginięciem gatunki: nauczycieli, lekarzy 
i polityków zajmujących się sprawami społeczeństwa. 
„Miss agent”  – Jak przeciwdziałać zamachowcom chcącym wysadzić kujonów... 
NIEEE to sobie moŜecie odpuścić ;p. 
„40-letni prawiczek”  – TO NIE WYMAGA KOMENTARZA... xD 
Seria  „American Pie” – O niszczeniu kaŜdego szkolnego przedsięwzięcia. 
Seria „Piła”  – Jak sobie radzić z nauczycielami. 
„Godziny szczytu” - Przed i po lekcjach w 55. 
„Starsza pani musi zniknąć”  - [Jak się pozbyć Filusia, kto nie kojarzy - 
pech…] Jak dać w kość nauczycielowi. 
„Witajcie w d Ŝungli”  - Tytuł gazetki specjalnej dla pierwszoklasisty. 
„Mr & Mrs Smith”  - O prawach, jakimi rządzi się społeczeństwo. 
„Zata ńcz ze mną”  -  O dyskotekach na wyspie przyjaźni<lol2> 
„Skarb narodów”  - Jak skutecznie i niepostrzeŜenie wykorzystać dziennik do  
celów własnych. 
 
 

 
 
 

CO POWIE PAWECO POWIE PAWECO POWIE PAWECO POWIE PAWEŁ…Ł…Ł…Ł… 

     
     Nasz Pawełek 
 

!MÓJ PIERWSZY DZIEŃ W SZKOLE! 
* artykuł najpopularniejszego licealisty w Roździeniu- Pawła Wilczyńskiego ucznia IIA LO 

 

   Pamiętam, Ŝe pod koniec wakacji odczuwałem 
dziwne „podskórne trzepotanie” ilekroć sobie 
przypomniałem, Ŝe we wrześniu będę się uczył w 
nowej szkole. Nie będzie to gimnazjum czy 
podstawówka, ale coś bardzo powaŜnego, 
nieznanego -  jednym słowem liceum. 
I oto nadszedł ten dzień. Ubrany odświętnie 
przyjechałem pół godziny przed oficjalnym 
rozpoczęciem roku szkolnego. Usiadłem  
w auli i nerwowo rozglądając się wkoło czekałem 

na uroczystą akademię, która wkrótce się rozpoczęła. 
   Prowadzący ją uczeń II klasy LO zupełnie niespodziewanie poprosił mnie 
na scenę, przedstawiając jako mistrza tańca z bliŜej niesprecyzowanego 
kraju środkowo azjatyckiego. Po odtworzeniu z nim specjalnego tańca, 
otrzymałem od widowni gromkie brawa. Bardzo oszołomiony tym 
uczestnictwem w programie artystycznym jeszcze długo nie mogłem dojść 
do siebie. Niewiele pamiętam z tego, co się działo w auli później po moim 
występie. 
   Po zakończeniu programu artystycznego poszliśmy do wybranych klas. 
Tam po raz pierwszy spotkałem swoje koleŜanki i kolegów. Nauczycielka 
oznajmiła nam, jakie lekcje mamy następnego dnia. 
   Później rozeszliśmy się, kaŜdy w swoją stronę, mało jeszcze  
o sobie wiedząc, trochę zdenerwowani i oszołomieni tym  nowym, które 
nas ze wszystkich stron otaczało.  
 
 
*JuŜ wkrótce nowy tekst Pawełka!!! 
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ASPCA w Polsce, czyli na pomoc zwierzętom 
 

18 września w naszej szkole miało miejsce niecodzienne 
zdarzenie. Pani profesor Adamczyk po przyjeździe do pracy,  
na parkingu szkolnym zauwaŜyła ranne stworzonko. 
Natychmiast zawiadomiła straŜ miejską, która  
po zidentyfikowaniu zwierzęcia zadzwoniła po weterynarza. 
Specjaliście od dzikich zwierząt przyjazd do Roździenia zabrał 
aŜ trzy godziny. Przez cały ten czas przy zwierzątku czuwały 
nasze koleŜanki z klasy 3a gimnazjum – Kasia Brudek, Magda 
Daszczyk i Ola Domagała oraz dzielni dziennikarze  
ze ŚRODULACZKA. KaŜdy z przyjeŜdŜających do szkoły nauczycieli 
interesował się losem zwierzątka, zatrzymywał się Ŝeby 
porozmawiać ze StraŜnikami miejskimi i obejrzeć zwierzę.  
        
 
 
 

Około godziny 11.30 na parking zajechał wreszcie długo 
oczekiwany weterynarz. Natychmiast zabrał się do oględzin 
stworzenia. Stwierdził, Ŝe potrzebuje ono szybkiej pomocy 
lekarskiej. Zanim wrócił do Kazimierza odpowiedział nam 
jednak na kilka pytań.   
Środulaczek: Dokąd zabiera Pan łasicę?  Weterynarz: 
Przede wszystkim nie jest to łasica, ale inny przedstawiciel 
tej rodziny - tchórz. Zabieram go do Mini Zoo  
w Kazimierzu Górniczym, gdzie zostanie dokładnie zbadana  
i udzielimy jej niezbędnej pomocy. Ś: Czy moŜe Pan 
powiedzieć co dolega zwierzęciu? W: Niestety na pierwszy rzut oka nie mogę powiedzieć nic dokładnego poza tym,  
co pewnie wszyscy zdąŜyli zauwaŜyć, czyli niedowładem wszystkich kończyn. Ś: Czy często jest Pan wzywany  
do tego typu wypadków? W: Na całe szczęście nie, poniewaŜ tchórz jest zwierzęciem dzikim i rzadko zapuszcza się  
do miast, gdyŜ boi się ludzi. To zupełnie wyjątkowy przypadek. Stworzenia te w związku z wyniszczaniem ich 
naturalnego środowiska podchodzą do siedzib ludzkich w poszukiwaniu jedzenia. Przepraszam ale musze juŜ jechać.  
Ś: Dziękujemy za wywiad do widzenia. 
 

Następnego dnia zainteresowani losem fretki znaleźliśmy stronę internetową Mini Zoo,  
na której podany był oczywiście numer telefonu. Niezwłocznie go wykręciliśmy.  
Po wysłuchaniu krótkiej choć treściwej odpowiedzi zapadła głucha cisza. Redakcja 
ŚRODULACZKA z Ŝalem informuje Ŝe zwierzątko został uśpione. Po badaniach, jakie 
przeprowadzono w ośrodku okazało się, Ŝe stworzenie zostało potracone przez 
samochód, w wyniku czego został uszkodzony kręgosłup i nastąpił paraliŜ. Poza tym 
cierpiało na powaŜną chorobę skóry i specjaliści doszli do wniosku, Ŝe nie ma powodu, 
aby przedłuŜać jej cierpienie i podali środki usypiające.   
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DLA PRAWDZIWEGO KIBICA    

 
„Nasza miłość, nasza duma...” 

   Klub został załoŜony w 1906 roku i był wtedy druŜyną 20 chłopców, którą prowadził 
Aleksander Rene, aresztowany w 1908, gdyŜ uznano, Ŝe klub był nielegalną organizacją. 
Następnie dzięki staraniom Benego została w Sosnowcu utworzona filia Petersburga TS 
Union, co pozwoliło na legalne prowadzenie klubu. 
   Na czas I wojny światowej klub został zamknięty i w 1919 roku została utworzona sekcja 
sportowa, która stała się bazą nowego klubu TS Victoria. W 1931 doszło do fuzji pomiędzy 
Victorią a TS Sosnowiec, po której powstał klub o nazwie Unia Sosnowiec, który aŜ do 
początku II wojny światowej prymat w zagłębiowskim piłkarstwie. 
   Po wojnie Sosnowiec został przemianowany na RKS Sosnowiec, a kilka miesięcy potem 
na RKU Sosnowiec. W 1949 roku sosnowiczanie, pod nazwą STAL, zakwalifikowali się do 
II ligi i grali w niej do 1954 roku. W 1962 Stal zmieniła nazwę na GKS Zagłębie. Potem 
GKS Zagłębie spotyka kolejne przemianowanie, tym razem na STS Zagłębie.  
Pod tą nazwą trwa do dziś. 
 
 
 
 
 
 
 

A na Kresowej.... 

...Stadion Ludowy. Wybudowany w Szopienicach, w Sosnowcu znalazł się dzięki 
administracyjnej decyzji o zmianie granic Katowic i Sosnowca w 1956 r. Otwarcie Stadionu 
21 października 1956 mecz I ligi Stal Sosnowiec - Gwardia Bydgoszcz 1-1 (1-0).  

Pierwszą bramkę na Stadionie Ludowym strzelił Czesław Uznański, napastnik Stali 
Sosnowiec w 7 minucie meczu z Gwardią Bydgoszcz 21 października 1956 r. 

Pojemność: miejsca siedzące: aktualnie 7500,optymalna maksymalna liczba widzów: 13000  

Adres: Sosnowiec ul.Kresowa 1. Obecnie właścicielem obiektu jest Miejski Ośrodek Sportu 
i Rekreacji w Sosnowcu. 

Rekord frekwencji: 40.000 na meczu Stal Sosnowiec - Gwardia Bydgoszcz 1-1 (1-0)- 21 
października 1956 


